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Megújult a „Bűn és bűnhődés Magyarhonban” című kiállítás a Kiskun Múzeumban

A kiskunfélegyházi Kiskun Múzeum gyűjteményei és kiállításai az egykori Kiskun 
Kerületi székház és rabítélő szék barokk épületegyüttesében találhatóak. A múzeumot 
1902-ban Kiskunfélegyháza városa alapította és 1942-ben került végleges mai helyére. 
A múzeum gyűjteménye 1950-ben a magyar büntetéstörténet relikviáival gyarapo-
dott, amelyből tematikus kiállítás nyílt a Kiskun Kerület egykori börtönépületében. 
A „Börtönmúzeum”-ként ismert kiállítás a Kiskun Múzeum országosan ismert egye-
dülálló tárlata, mely az első országos Börtönügyi Múzeum megmentett és megőrzött 
gyűjteményi anyagára épül. 

A kiállítótér és a tárlat megújítására 2021-ben, az NKA Magyar Géniusz Program 
keretében nyílt lehetőség, és két év után, 2023. november 30-án nyílt meg a „Bűn és 
bűnhődés Magyarhonban, a magyar büntetéstörténet emlékei” című új, állandó kiállítás. 

Az egykori tömlöcépület még őrzi a fogvatartó hely miliőjét, tereit bejárva a látogató 
megismerkedhet a magyar büntetéstörténet majd ezer éves küzdelmével. Kiindulópont 
a „bűnfal”, majd a jogalkotás és a büntetés-végrehajtás rögös útját mutatja be a kiállítás 
Szent István dekrétumától a XX. század elejére kialakult egységes intézményrendszer 
megvalósításáig. A múlt megőrzött emlékei között számos vallató és megszégyenítésre 
használt büntetőeszköz látható, de megjelenik a kivégzés és a fogvatartás tárgyi világa 
is. A kiállítás 15 egységre tagolódik, így többek között az egykori Börtönügyi Múzeum 
és Vajna Károly, a középkori királyi rendeletek és Werbőczy Hármaskönyvének jelen-
tősége, a felvilágosodás korának törekvései, a reformkor meg nem valósult törvényei, 
az osztrák egységesítés eredményei, az első büntetőtörvény megszületése, de emellett 
a tortúra, a megszégyenítés, a halálbüntetés és a fogvatartás korszakonkénti változásai 
is bemutatásra kerülnek. A látogató betekintést kap a betyárok világába és az annak 
felszámolására tett statáriális intézkedésekbe, valamint a szabadságvesztére ítélt rabok 
munkájába. A tárlat a Kiskun Kerület börtönépületének és a benne 1929-ig működő 
fogva tartó helynek a történetével zárul.

1. kép: Fotó a Kiskun Múzeum kiállításáról1 

1	 A fotó forrása: Kiskun Múzeum
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